

10 августа 2023 года ушёл из жизни Николай Михайлович Трегубов. Глыба. Мастоdont омской поэзии. Член Союза писателей России, лауреат премии Омской областной администрации 1997 года, бессменный руководитель Омского литературного объединения имени Якова Журавлёва. Создатель, идейный вдохновитель, главный редактор журналов «Преодоление» и «Журавлёнок». Открывший многих омских поэтов и прозаиков. Вдохновивший их добрым словом, а иногда и не очень добрым редакторским пинком. Терпеливо и по-отечески отредактировавший десятки, а то и сотни книг. Человек с прекрасным чувством юмора. Он щедро делился знаниями и опытом. К нему можно было приехать всегда и позвонить в любое время. Он не просто писал стихи, редактировал тексты, он этим жил. Горел сам и умел зажигать других. Зажигать творчеством.

Родился Николай Михайлович 8 января 1940 года на хуторе Садовом Зимовниковского района Ростовской области. Военное детство, послевоенная юность. В Омске с 1963 года. Окончил Омский институт инженеров железнодорожного транспорта и МВТУ имени Баумана. Работал в НИКТИ шинной промышленности и на заводе им. Козицкого.

Но всегда и везде прежде всего он был поэтом... Это было главным в его жизни. Вышедшие из-под его пера сборники стихов «Калиновый мост», «Красный угол», «Рябины красной горсть», «Солнечные знаки», «Бессмертник», «Восьмой цвет радуги» и многие другие. Публикации в различных российских альманахах и журналах. Встречи с читателями, творческие вечера. Целый пласт литературной жизни Омска.

В старомодной кепочке и белом плаще. С тросточкой. Сгорбленный, но не сломленный. С молодыми глазами. Живыми. Блестящими. Он словно сейчас передо мной.

Не умею писать поминальные строки. Для меня человек ушедший жив, пока не уйду я. Пока я помню о нём. А поэт жив, пока помнят его стихи. И помянуть поэта можно стихами, его стихами:

Каждая потеря старит, старит,
Словно время к старой стенке ставит.
Залпом безвременья прогремит,
И земля навечно приютит.

.....

Остаётся память... Остаётся.
Песню сочиним, пускай поётся.
Сколь землян в земле уже лежит,
Всем хотелось бесконечно жить.

На прощанье многого не надо,
Отгородит кладбища ограда.
Над могилой встанет обелиск,
Жил всегда, испытывая риск.

Эти стихи поэта Николая Трегубова посвящены памяти другого поэта Владимира Балачана. Написаны были в 2021 году.

Не прощаемся с Николаем Михайловичем. Остаётся память... Остаются его строки. И строки о нём... И, конечно, «Песню сочиним, пускай поётся». Поётся как можно дольше...

